



附小对面盖个楼,自称学区房

校方称,山师北街8号院不在学区范围

本报1月9日讯(记者 王光营) 9日,有市民反映,山师北街8号院正在预售,销售人员表示该小区是山师附小的学区房。而山师附小则表示,该楼盘不在该校的学区范围内,开发商未经许可,擅自以该校学区房的名义进行房产促销。

“开发商说买这里的房子,孩子能上山师附小,不知道是不是真的啊?”9日,市民王女士告诉记者,她从山师北街路过,看到路东侧新开发了一个叫“山师北街8号院”的楼盘,售楼处的工作人员给她介绍说这是山师附小的学区房。

王女士说,各个学校的学区范围早已公示过了,最近也没听说山师附小的学区范围有调整。“况且刚刚开始建,怎么就划定是山师附小的学区了?”

记者在山师附小看到,该处楼盘已经开工建设,围挡上的喷绘明确写着是“山师附小学区房”。

随后,记者以购房者的身份到售楼处进行了咨询。接待中心一名工作人员明确告诉记者,这个楼盘是山师附小的学区房,签约时将在购房合同中明确注明这一点。

在售楼处工作人员发放的材料中,记者看到,宣传册页上明确指出这个项目是山师附小的学区房,山师附小、山师二附中、山师附中就在家门口,选择这里可以让孩子安心上学十二年。

“我们的学区范围没有调



◀ 在山师北街,有开发商打出“山师附小学区房”的口号,学校进行了否认。
本报记者 王光营 摄



山师附小的学区范围图。

电子秤下垫泡沫会增重?谣传!

放置不平的秤才会产生较大误差



垫泡沫塑料前后,电子秤称得柚子的价格均是7.6元。

本报见习记者 王小蒙 摄

本报1月9日讯(见习记者 王小蒙) 近日,一条“电子秤下放泡沫箱,见到就走”的消息引发热议。记者调查了解到,电子秤底下放泡沫板并不会造成称量有所增加。

近日微信上有人转发消息称,如果把电子秤放在泡沫或纸箱上面,称出来的重量往往增加,并附上了物理老师的分析。

“经常会看到有的摊贩电子秤下垫了东西,但没关注过会不会因此增重。”经常买菜的彭女士不禁疑惑,这样的电子秤真的不准吗?记者带着疑问在菜市场进行了调查。

9日下午,记者来到棋盘社区菜市场,看遍二十多家摊

贩,只有两家秤底放了泡沫塑料板。其中一名卖水果的摊主还在泡沫塑料箱上放了一块薄木板,“为了把秤垫高一点,这样能给顾客看到称得的重量。”该摊主告诉记者,不垫高秤就没人放。而另外一家卖蔬菜和粮食的摊主也称垫高是为了方便使用。

记者从水果摊主处买了一个柚子,用带着泡沫箱的电子秤称得重量为1.525千克,金额为7.6元。当记者质疑垫高是否会影响称重时,该摊主将泡沫箱和木板拿掉,显示价格依然是7.6元。

随后记者让摊主用加了泡沫箱的秤,称了一下别处购得重量为1千克的香蕉,显示

重量为1.003千克,而记者在市场公平秤处称得的重量为1.005千克,两者重量差别很小。

“检测正常的秤底下放泡沫塑料板或纸箱什么的,只要不是造成秤较大角度的不平衡,称重结果一般不会产生很大的误差,即使有也在合理值之内。”济南市计量检定所一名电子秤方面的专家告诉记者,影响电子秤称重不准的因素是放置不平。

“如果电子秤下垫的东西比较软也会造成一定角度的倾斜,这样称得的重量也会有较大误差。”该专家表示,商家私自调整电子秤的内部设定也会造成称重不准。

公共设施用电 咋让居民买单

律师:如无合同约定,应由物业负担

本报1月9日讯(见习记者 张玉岩) 市民吴女士反映,新城东苑11号楼的物业除了收物业服务费之外,还要再收公摊的电费,物业服务费里难道不包括公摊电费?律师介绍,公摊水电费用由谁负担,应按照服务合同约定,无约定的则由物业负担。

吴女士家的建筑面积37.95平方米,按照每平方米每月1.1元,半年的物业费用应当交250元。准备好钱要去交物业费时,却被告知要交400元,这多出来的费用从何而来。

物业告知吴女士,400元的费用不仅是物业费,还有公共设施用电的公摊费用,包括6个月的物业管理费、去年的供水二次打压费用、电梯费用、公共设施用电费用。“这些公共设施产生的用电费用都是由业主自己来拿,那每年500多元的物业费用在了什么地方?”

在新城东苑11号楼旁边的墙上贴着通知,告知业主从2014年12月25日开始收取2015年上半年的物业费用,要求业主自觉缴纳。

新城东苑11号楼的物业负责人赵先生介绍,物业费之外产生的费用是去年8个月公共设施的用电费用。“电梯上下产生的电费,供水二次加压电费,这些费用都是业主自己用出来的,他们自己用了多少,我们就收多少。”赵先生说,“消防用电我们还没收,收了费用更高。”而那部分物业费所提供的服务则包括公共领域卫生、垃圾清运、电梯维修、保安、化粪池清运、水电管理等方面。

德衡律师事务所梁茂卿律师介绍,公摊水电费的收取,要看物业服务合同。如果服务合同中约定了业主单独进行支付,那么这部分费用由业主支付。如果没有约定,公共水电费应当算作物业公司的服务成本,比如小区里的公共照明、绿化用水,作为物业的服务性支出,应由物业承担。

吴女士购买的是小产权房,手中只有一份房屋买卖合同书,合同书中并没有提到有关物业的约定,后来入住之后也没有再与物业签订合同。梁律师介绍,物业服务合同约定了双方的责任与义务,公摊水电费究竟由谁支付,也要看服务合同。如果双方没有签订物业服务合同,那么物业在此服务的依据是什么,有没有相关资质,是否有备案。业主如果有疑问,可以要求物业主管部门进行调查。

京蒸煮炖炒 您用的什么冰?

百脉泉 专业的厨房健康水

药补不如食补,食补不如水补,水,乃百药之王,水是生命之源;百脉泉厨房健康水,水源地远离城市,500亩含氧林地养护水源;玄武岩石深层采出的天然矿泉水,含有大量有益身体的矿物质和微量元素;好水滋润好生活。